



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

永远跟党走 胸怀千秋伟业 岁在百年风华

热烈庆祝中国共产党成立100周年“百年百版”特别报道

【赤峰·社会】

坚守使命

砥砺前行

内蒙古日报

69

特刊

执行策划：王艳艳
版式设计：王静宇
责任编辑：安平
责任编辑：白莲



幸福城市的幸福密码

□赤峰日报记者 乔磊晶

“草原上有座美丽的城，那是我可爱的家乡赤峰……”每当熟悉的旋律响起，每个赤峰人都会感到一种温暖和幸福。

这是一座幸福城市，这里的人们以时不我待的精神，为幸福生活添砖加瓦；以朝夕奔梦的姿态，绘制幸福明天的锦绣蓝图。2020年，赤峰市规模以上固定资产投资同比增长2.7%，全年动、开工总投资5000万元以上重点项目453个，完成投资同比增长10.2%。

在做大“发展蛋糕”的同时，赤峰市也将“民生蛋糕”越做越大。去年赤峰市民生支出449亿元，占一般公共预算支出的73%。厚厚的民生账单里，我们看到，社会消费品零售总额完成583.4亿元；城乡居民人均可支配收入分别达到34770元和13740元，同比增长2%和8.9%；城镇新增就业2.4万人；零就业家庭保持动态清零。

让我们跟随这些数据，一起去探寻这座幸福城市的幸福“密码”——

幸福来自安居乐业

民之所望，是居有常、业无变。

无论是鳞次栉比的高楼、还是连排成片的庄院，遮风避雨的房屋，关系到千家万户安身立命，是民生之基础。为了让老百姓居有屋、住好屋，赤峰市一直在孜孜不倦地推进各项切实改善人民住房条件的举措。

十三五期间，赤峰市铁南棚改全面完成，中心城区集中连片棚户区基本消除，改造老旧小区190.4万平方米。从拥挤的棚户搬进宽敞的楼房，把“冷房子”改成“暖房子”，让老旧小区焕然一新……而“搬上”这些美事儿的，正是普普通通的老百姓。

就业稳则民心定。2020年受新冠肺炎疫情影响，返乡农牧民特别是贫困劳动力外出务工比例较往年同期大幅减少，面对考验，赤峰市火线落地稳就业“六个一批”工程，仅上半年就实现全市农牧民转移就业43.6万人，完成年度任务的63.6%。

在保障农牧民转移就业同时，赤峰市积极推动创业带动就业。位于松山物流园区的安快创业谷是青年创业者群英荟萃之处，朝气蓬勃的年轻人、热火朝天的工作场面给记者留下深刻印象。创新企业公司如雨后春笋般茁壮成长，不仅为高校毕业生提供了就业机会，随着企业业务向产业链上下游延伸，必将为赤峰市开辟创业就业的新天地。

幸福来自“医”食无忧

民之所盼，是病有医、老有养。

今年4月中旬，赤峰市医院部分科室迁入新急诊综合楼，新病区除了住院环境的提升和床位数增加外，还增设了更加人性化的服务和先进的诊疗设备，与市医院其他病区形成了完整的院前急救、院内治疗抢救为一体的一站式诊疗机制。

不久前，“全国示范性老年友好型社区”推荐名单出炉，赤峰市红山区西城街道办事处八里铺社区、松山区铁东街道北城办事处北城嘉园社区和元宝山区平庄西城街道王府社区榜上有名。

病有所医、老有所养是建设和谐社会的题中之意，是提升人民群众幸福感、获得感的基础。为托举“稳定的幸福”，赤峰市把保障工作做到了老百姓的心坎上。“十三五”期间，赤峰市基本医疗保险基金实现市级统筹，社保覆盖持续扩面，高龄津贴普惠制和老年人意外伤害保险实现全覆盖。新改扩建医疗卫生机构56个，旗县区医院全部达到二甲以上。

在健全社会保障体系方面，赤峰市深入实施“全民参保”计划，严格落实阶段性降低社保费率政策。发挥政府主导作用，启动中心城区医养结合养老园区建设。此外，还将继续完善社会救助体系，全力保障低保对象、特困供养对象、留守儿童等弱势群体的基本生活和各项权益。

幸福来自踏实安心

民之所愿，是岁月静好、朝夕相伴。



- ①公共自行车方便了市民出行。
- ②物业工作人员维护保养垃圾智能分类箱。
- ③松山安庆工业园区基础设施项目稳步推进。
- ④安快创业谷孵化平台。
- ⑤市民在兴安南麓植物园内唱歌。
- ⑥市民在河滨公共自行车道上骑行。
- ⑦市场监管人员在超市检查食品经营情况。
- ⑧松山区进行养护管理。
- ⑨赤峰市红山区智慧城市指挥中心。
- ⑩树坑里覆盖上纤维网，保持清洁。
- ⑪赤峰植物园里，市民在自娱自乐。
- ⑫乌兰哈达公园。

(本版图片由赤峰日报摄影中心提供)

